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Aos dezoito dias do mês de novembro de dois mil e dezenove, reúne-se este Legislativo na Sala de 

Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da segunda Reunião Ordinária do 

décimo primeiro Período da terceira Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Marcelo 

Rodrigues de Freitas, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, declarou 

abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, observando a presença de todos 

os Vereadores. Iniciando o Pequeno Expediente é feita leitura de diversos: Convite para o “Encontro 

com a Política” do Município de Olaria, que ocorrerá no dia 29 de novembro de 2019. Em seguida 

são feitas publicações de Projeto de Lei Ordinária nº 39/2019, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que “Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo Municipal a das em cessão de uso, 

bem móvel de propriedade da Administração”; Projeto de Lei Ordinária nº 43/2019, de autoria do 

Poder Executivo Municipal, que “Autoriza abertura de Crédito Adicional Suplementar no 

Orçamento de 2019 no valor de R$ 130.000,00 e dá outras providências”; Projeto de Lei Ordinária 

nº 44/2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Autoriza abertura de crédito Adicional 

Suplementar no Orçamento de 2019 no valor de R$ 150.000,00 e dá outras providências”; Projeto 

de Lei Ordinária  nº 42/2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Autoriza abertura de 

Crédito Adicional Suplementar no Orçamento de 2019 no valor de R$ 90.000,00 e dá outras 

providências”. Iniciando o Grande Expediente é feita leitura de Indicação n° 105/2019 de autoria do 

Vereador Aristides dos Reis de Magalhães, indicando a determinação ao setor competente de 

realização de operação para tapar dois buracos no final do calçamento do Bairro Batatal. A indicação 

é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 

106/2019 de autoria do Vereador Aristides dos Reis de Magalhães, indicando a determinação ao setor 

competente de realização de calçamento em duas ruas que faltam ser calçadas no Complexo 

Habitacional no Bairro Batatal. A indicação é colocada em discussão e votação, não havendo 

manifestações contrárias, aprovada;  Indicação n° 107/2019 de autoria do Vereador Aristides dos 

Reis de Magalhães, indicando a determinação ao setor competente de manutenção da rua da Lagoa 

no Bairro Três Porteiras. A indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações 

contrárias, aprovada; Indicação n° 108/2019 de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, 

indicando a determinação ao setor competente de providenciar cobertura na Unidade Básica de Saúde 

Euclides Xavier Teixeira. A indicação é colocada em discussão e votação, não havendo 

manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 109/2019 de autoria do Vereador Marcelo 

Rodrigues de Freitas, indicando a Secretaria Municipal de Obras que instale duas passagens de 

pedestre elevada na Rua Vieira Pinto com o objetivo de reduzir a velocidade dos veículos, bem como 

possibilitar aos pedestres segurança para atravessar a via. A indicação é colocada em discussão e 

votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 110/2019 de autoria do 

Vereador João Batista de Moura Júnior, indicando ao Prefeito Municipal que providencie a instalação 

de luminárias nos portes da Avenida do Contorno, Jardim primavera, nas proximidades da residência 

n° 225. A indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovada;  Indicação n° 111/2019 de autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior, indicando 

ao Prefeito Municipal que providencie construção de ponto de ônibus no Bairro Santo Antônio, 

próximo a antiga cascalheira que era locada pela Prefeitura. A indicação é colocada em discussão e 

votação, não havendo manifestações contrárias aprovada. Leitura de Moção de Aplausos n° 03/2019 

de autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas em reconhecimento aos integrantes da 

Comissão Organizadora da Gincana Cultura de Lima Duarte e também às cinco equipes que 

competiram no ano de 2019. A Moção é colocada em discussão e votação, não havendo 

manifestações contrárias aprovada, passando a leitura de Requerimento n° 33/2019 de autoria do 

Vereador João Batista de Moura Júnior, requerendo que que seja atualizado com maior brevidade 
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possível o portal da transparência no item de documentos públicos-pessoal, em oportuno requer que 

seja enviado para esta Casa legislativa a lista das pessoas da prefeitura com referência ao mês de 

novembro/outubro de 2019. O Requerimento é colocado em discussão e votação, não havendo 

manifestações contrárias aprovado; Requerimento n° 38/2019 de autoria do Vereador Fábio Pereira 

Vieira, requerendo que seja acrescida e feito o processamento da emenda em separada apresentada 

ao Projeto de Lei Ordinária n° 12/2019. O Requerimento é colocado em discussão e votação nominal: 

os Vereadores Donizete Martins Aguiar, Fábio Pereira Vieira, Mário Carvalho Delgado Júnior e 

Jerônimo Sebastião de Oliveira manifestaram-se favoráveis ao Requerimento; Os Vereadores 

Aristides dos Reis de Magalhães, Geraldo Fonseca Neto, João Batista de Moura Júnior, José Jayme 

Carvalho da Cunha, Rogério Ferreira dos Santos e Walter de Paula Neves manifestaram-se contrários 

ao Requerimento. Portanto havendo quatro manifestações favoráveis e seis manifestações contrárias, 

o requerimento é rejeitado; Requerimento n° 39/2019 de autoria do Vereador Fábio Pereira Vieira, 

requerendo que seja concedida dispensa de interstício para discussão e votação dos projetos de Lei 

Ordinária n° 12,13, e 14/2019, todos do Poder Legislativo. O Requerimento é colocado em discussão 

e votação nominal: Os Vereadores João Batista de Moura Júnior, Geraldo Fonseca Neto, Walter de 

Paula Neves, Rogério Ferreira dos Santos, Donizete Martins Aguiar e Mário Carvalho da Cunha 

manifestaram-se contrários ao Requerimento; Os Vereadores Aristides dos Reis de Magalhães, Fábio 

Pereira Vieira, Jerônimo Sebastião de Oliveira e José Jayme Carvalho da Cunha manifestaram-se 

favoráveis ao requerimento, portanto havendo quatro manifestações favoráveis e seis manifestações 

contrárias, o requerimento é rejeitado. Em seguida é lido o Relato da Comissão de Legislação e 

Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços 

Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 12/2019, de iniciativa do Poder 

Legislativo Municipal, que “Proíbe o ingresso ou permanência de pessoas utilizando capacete ou 

qualquer tipo de cobertura que oculte a face nos estabelecimentos comerciais, industriais, 

financeiros e repartições públicas ou privadas”. O Projeto é colocado em discussão e votação 

nominal: Os Vereadores Donizete Martins Aguiar, Fábio Pereira Vieira, Geraldo Fonseca Neto, 

Jerônimo Sebastião de Oliveira e Mário Carvalho Delgado Júnior, abstiveram-se de seus votos; os 

Vereadores Aristides do Reis de Magalhães, João Batista de Moura Júnior, José Jayme Carvalho da 

Cunha, Rogério Ferreira dos Santos e Walter de Paula Neves manifestaram-se favoráveis ao Projeto 

de Lei; devido a necessidade de maioria qualificada para aprovação do referido Projeto, o Presidente 

manifesta seu voto favorável. Portanto havendo seis manifestações favoráveis e cinco abstenções, o 

Projeto de Lei é aprovado em primeira votação, passando a leitura do Relato da Comissão de 

Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras 

e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 13/2019, de iniciativa do 

Poder Legislativo Municipal, que “Dispõe sobre a proibição de fornecimento de canudos 

confeccionados em material plástico nos locais que especifica”. O Projeto é colocado em discussão 

e votação nominal, não havendo manifestações contrarias, aprovado; Relato da Comissão de 

Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras 

e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 14/2019, de iniciativa do 

Poder Legislativo Municipal, que “Altera a Lei Municipal n° 1.016/1997 na forma que menciona”. 

O Projeto é colocado em discussão e votação nominal, não havendo manifestações contrarias, 

aprovado. O Presidente deixa a palavra livre: O Vereador Jerônimo Sebastião de Oliveira após 

cumprimentar a todos, agradece a Secretaria de Obras e Meio Ambiente pela retirada de árvore no 

Bairro Cruzeiro e solicita construção de canaleta no pontilhão. O Vereador Mário Carvalho Delgado 

Júnior, reforça solicitação de construção de rede de captação de águas pluviais próximo a Unidade 

de Saúde Euclides Xavier Teixeira; finaliza parabenizando aos participantes e organizadores da 
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gincana cultural de Lima Duarte, ocorrida no último final de semana.  O Vereador Donizete Martins 

Aguiar após cumprimentar a todos, informa que juntamente com o Vereador José Jayme Carvalho 

da Cunha, visitou o Distrito de São Domingos da Bocaina na última quinta-feira e solicita 

manutenção, em especial, para o prédio onde funciona a escola; finaliza pedindo solução para 

situação de fossa séptica construída em terreno particular, no referido Distrito. O Presidente destaca 

a relevância da visita feita ao Distrito de São Domingos da Bocaina, por se tratar de um local 

populoso e cheio de demandas que a muito tempo estão sendo apresentadas ao Poder Executivo 

Municipal. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos pede que a Secretaria Municipal de Obras e Meio 

Ambiente tome providencias com relação a poda de árvore no Horto Florestal, serviço para o qual, 

segundo ele, já existe autorização ambiental e o Poder Executivo alega não dispor dos recursos 

financeiros necessários; comenta que foi feita manutenção paliativa na ponte do Bairro Cerâmica e 

solicita manutenção para a ponte que liga as Comunidades de Vila São Geraldo e Manejo; afirma 

que é revoltante e vergonhosa a situação das redes de esgoto das Comunidades de Orvalho e Manejo, 

já que, segundo ele, o único problema é a falta de manutenção por parte do Departamento Municipal 

de Água e Esgoto DEMAE. O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha solicita que a Secretaria 

Municipal de Obras providencie com urgência a construção de bueiro na Rua Antônio Agenor de 

Paula, no Bairro Três Porteiras, bem como manutenção de tampas de bueiros no Bairro Cruzeiro; 

finaliza destacando que há três anos aguarda providências por parte do Poder Executivo Municipal, 

com relação a situação do esgoto e captação de água na Rua São Paulo, próximo ao número 580, no 

Distrito de São José dos Lopes. O Vereador Walter de Paula Neves após comentar que as estradas 

rurais encontram-se em péssimas condições de tráfego, solicita instalação de luminárias em postes 

na Rua das Angélicas; finaliza afirmando que o trator rural não atende às demandas rurais. O 

Vereador Donizete Martins Aguiar concorda que as estradas rurais necessitam de manutenção e 

afirma que o DER precisa assumir suas responsabilidades com a estrada de acesso ao Distrito de 

Conceição de Ibitipoca e tomar providencias. O Vereador João Batista de Moura Júnior solicita que 

a Mesa Diretora encaminhe requerimento ao DEMAE, requerendo o envio de planilhas de receitas e 

despesas dos meses de agosto, setembro e outubro deste ano; cometa que se entristece com a situação 

dos prédios onde funcionam escolas municipais, devido à falta de manutenção; parabeniza a 

comissão organizadora da gincana cultural de Lima Duarte e salienta e necessidade de que o Poder 

Executivo Municipal invista e incentive manifestações populares e culturais diversas, como por 

exemplo, “encontro de reis”. O Vereador Fábio Pereira Vieira afirma que o DER precisa cumprir 

com sua responsabilidade de manutenção da estrada de acesso ao Distrito de Conceição de Ibitipoca; 

afirma que fez várias ligações solicitando a CEMIG, troca de lâmpadas queimadas, porém o serviço 

não foi realizado; finaliza solicitando ao Secretário Municipal de Obras que coloque as telhas que 

faltam na passarela da ponte do Bairro Cruzeiro, bem como instale iluminação e providencie divisória 

no intuito de evitar que motoristas molhem pedestres. O Presidente parabeniza às equipes 

participantes e a comissão organizadora da gincana cultural de Lima Duarte; parabeniza ao Vereador 

João Batista de Moura Júnior pelo nascimento de seu filho na última semana; informa que o número 

para solicitação de substituição lâmpadas queimadas é o 0800 090 0300 e que o prazo para realização 

do serviço, após solicitação, é de sete dias úteis; finaliza convocando a todos para reunião de 

comissões na próxima quinta-feira, às 13h30mim e convidando para cerimônia de encerramento do 

Parlamento Jovem na próxima quinta-feira, às 16:00 horas. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a 

reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 18 de 

novembro de 2019. 
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